

## Z OMAHY.

Rády Západní Česko-Bratrské Jednoty, která v našem městě, v kolébkce této Jednoty, hojněji jest zastoupena nežli kterákoliv jednota jiná, neboť čítá přes 400 členů oběho pohlaví, chystají se ku velkému oslavě pozoruhodné události, — vlastně dvou pozoruhodných událostí. V neděli dne 4. února chystají se oslaviti devítiletou památku založení Západní Jednoty a zároveň i oslavují dosažení počtu deset tisíc členů. Jest patrným, že jednota tato má veškerou příčinu oslavovati obě tyto pozoruhodné události. V prvních dnech února v r. 1897 odbyván byl sjezd zástupců 37 řádů ve státech západních za účelem porady, jak doceliti oprav a změn ve stanovách jednoty U. S. P. S., které by umožnily jejich další existenci větší soutěží anglických jednot s pokročilejšími zařízeními. Následkem tohoto sjezdu vstoupila v činnost Západní Jednota dnem 4. července r. 1897, tedy před 8½ lety s 927 členy. A ehmle, v té krátké době 8½ roků rozmožnilo se členstvo na 10,000. — Takovýmto výsledkem nemůže se honositi žádná jiná jednota česká v Americe a členové jednoty Západní mají doista příčinu, aby oslavovali tento svůj zdar. Jak vyrozumíváme, pracuje společný výbor všech řádů na programu obsáhlém a zajímavém. Slavnost bude odpolední i večerní. Odpoledne bude řečnění, zpěvy atd., kdežto večer věnován bude plesu. Sítí bude k tomu účelu hojně vyzdobena. Aby všem poskytl se příležitost ku návštěvě, ustanoveno bylo vstupné na nejmenší možnou míru, a sice 25centový lístek bude vstupenkou pro slavnost odpolední i zábavu večerní.

S potěšením zviďáme, že český komisionářský obchod pp. Kunel & Foral znamenitě prospívá a těší se přízni nejen venkovských krajanů obchodníků, nýbrž též i všeobecné přízni českých obchodníků omažských. O tom svědčí nejlépe to, že ve vánoční době měl tento český závod více obchodu, nežli kterýkoliv jiný podobný v městě. Za příklad uvádíme, že jen drábež obdržel závod ten k prodeji ve vánočním období neméně než 80,000 liber — a také je všechny odbyl.

Uznání v pravdě zaslouženého dostalo se našemu milému příteli prof. B. Peclovi. Spolek Woman Christian Association požádal totiž p. Pecla, aby při koncertu, kterýž pořádá dne 3. ledna, spoluúčinkoval, což tento přislíbil a nejen to, prof. Pecl pochlubí se u příležitosti této svoji skladbou. Gratulujeme předem.

Pánové Vincenc Dobrovský a Jos. Čáp, udělali si v minulém týdnu malý výlet na hon do Ord, Nebraska, kdež nedaleko p. Dobrovský vlastní farmu. Zajíců prý je tam dosti, ale všechny prý jsou samičky, a tu, aby vyhnuli se pronásledování se strany policie, přijeli domů s jednou prázdnou a druhou vysypanou.

Emil Synek, o němž jsme před časem přinesli zprávu, že byl zatčen s jinými soudruhy pro krádež modrého drátu z Auditoria, přiznal se sice v předběžném výsledku k vině, po několika dnech dostal se však k soudci Day-ovi právník C. H. Kubit, jenž oznámil soudci, že Synek si přeje vzít zpět své přiznání a žádá přelčení porotou. Soudce Day k tomu svolil; při přelčení odbyvaném minulého čtvrtku, obžalovaný neměl čím by se hájil, aniž jeho zástupce měl co by mohl uvést na jeho omluvu a proto uznala porota Synka vinným, odporučivši ve svém výroku spolu, aby soudce při výměře trestu byl shovívavým. Jest-li bude, to je jinou o-

láskou. Soud bývá shovívavým, když se vinník přizná; když ale požaduje přelčení, učiní mu obyčejně po právu.

Besídka České Svob. Školy, pořádaná o vánočním pondělí odpoledne v Sokolovně vydařila se celkem velmi dobře a bylo jasně znáti, že česká naše škola těší se čím dále tím větší pozorností našich, zejména damských kruhů. Škoda, že nemůžeme totéž říci také o kruzích mužských, z nichž mnohé trváte byly při slavnosti této postrádány. Za to však nikdo, kdo se účastnil, nelitoval své malé námahy, neboť se mu dostalo hojně odměny. Jednak viděl, jak zářně dítka naše pokračují v českém jazyku a mimovolně vkrádalo se nám do mysli přesvědčení, že snad není třeba ještě hlavu tak hluboko nad budoucností národa našeho všeti, dokud budeme mít s úspěchem pracující školy. Program dítkami nacičený proveden byl velice zdařile, a bylo viděti, s jakým porozuměním pan učitel R. Fílinger věnuje se svému úkolu. Slavnost zahájena byla proslavem a uvítáním hostů, předneseným Eliškou Špičkovou, načež následoval zpěv "U večer," jež předneslo žactvo IV. třídy. Pak následovaly jednotlivé deklamace a sice: Deklamace africká — Olgy Pičkové, Listopad — Marie Čapkové, Mařenčino nadělení — M. Svobodové, Laciná kuchařka — Heleny Letovské, Neposluný Vašík — Anny Petrové, Vlast — Frant. Palasové, Kuchařka — Anežky Letovské, pak zpěv II. třídy "V zahrádce," deklamace Zima a její radosti — Marie Matheuserové, Solo na piano Heleny Pavlíkové, žačky p. prof. B. Pecla, deklamace "Na Velký pátek" — Boženy Příbylové, Vzbouření v kuchyni — Ruth Pavlovičové, Ferdovo cestování — Vrat. Kořisko, Z dějin Kocourkova — Žofie Kolářová, Čech u nebeské brány — Em. Jelenové, Pyšný Macík — Marie Janákové, Rozpuštělý pan Tomáš — Em. Vitoušové, Ulekaná Nána — Vlasty Kroupové, Pracovitost — Jos. Semína a pak zpěv národních písní so závěrkem "Kde domov můj." Dítka daly také na jevo svoji přichylnost ke svému učitelu tím způsobem, že jej za péči a snahu jeho obmyslili pěknými dárky a sice věnovaly mu nižší třídy krásný hedvábný vyšivaný šátek a vyšší třídy zlatou náprsní jehlicí. Dítka na vzájem zavodily v přednáškách a byla radost pohleděti do těch rozkošných jejich obličejků. Po skončení programu zasedly pak k večeri, připravené jim pečlivými damami. O mužské členy společnosti, zejména pokud se výkonných účastníků týče, postaral se hojnou měrou pan Václav Kunel, fezník a uzenář na 13. ul., jenž věnoval hojnost výborných uzenek, jež povzbudily chuť těch, kteří věděli, že také u báru se dá něco pro školu vyzískati. Rovněž chléb byl panem Kunelem věnován a sluší mu za to vzdáti všechen dík. Když bylo po svačině dítka, čekala na ně ještě překvapení, neboť se v sání ocitl po jedné mohutný komín, z něhož se vynořil pořádný Santa Klaus, jenž počal se svoji nadílkou. Jásotu a smíchu mezi drobtinou i velkými nebylo konce. Pak zahrála dítkám hudba do skočného tance, kterým se bavily až téměř do 8 hodin. Všem účastníkům, kteří ke zdaru večera přispěli svým dílem, budiž vzdán srdečný dík.

Slavnost 20letého založení Sboru Vlastislava, č. 29 JČD., která bude uspořádána v sobotu dne 6. ledna 1906 v Sokolovně, bude zajisté jednou z nejvýznamnějších spolkových slavností vůbec letošního roku pořádaných. Sbor po zásluze oceňuje význam toho dne a nešetí proto žádné námahy, aby účastníkům připravil něco, co by jim na dlouho v mysli utkvělo. Mezi zasvě-

cenými se vypravuje, že nikdo nebude litovat, kdo se slavnosti této účastní a tím také hřivnou svoji přispěje k povznesení sboru. Ze slavnost sama o sobě bude něčím a že bude zamezen přístup živilům, které by do průběhu slavnosti mohly rušivě zasáhnouti, vyplývá z té okolnosti, že vstupné stanoveno je na 50c, v čemž je zahrnuta i večer. Nesmí však nikoho odstrašiti malé zvýšení vstupného, které stává se jen neprekonatelnou překážkou živilům, které nemají na myslí zábavy náležitě a proto může býti každý ubezpečen, že najde vybranou zábavu, něco tak mile českého a příjemného, že nikde jinde ne podobného mu nebude poskytnuto. Proto budiž našim heslem: Vzhůru do Sokolovny na slavnost sboru Vlastislava!

Nový obchod otevřen byl v minulých dnech na 13. ulici a sice vedle doutníkářského závodu pana Dušátka. Pan Jos. Michal totiž otevřel tu obchod se zbožím nožířským; a jest věru až ku podivu, jak levně prodává kapesní nože, nůžky, břitvy, — zejména bezpečnostní břitvy, s jakými se každý holiti může bez obavy pořezání. Zboží toto potahuje přímo z jedné z největších a nejznámějších továren a proto je vše zaručeno. Mimo to má tu pan Michal sklad časopisů, jak anglických tak i českých, a jest to tušíme jediné místo na 13. ulici, kde jsou časopisy ke koupi, jak různé denní, tak i obrázkové, měsíčníky atd. — Taktéž české časopisy jsou zde k dostání, buď jednotlivá čísla, aneb přijímá se i předplatné. Taktéž cukrovinky a to zejména jemnějšího druhu jsou v závodě tomto k dostání a jak vyrozumíváme, na léto chystá pan Michal zařídit fontánu na sodovou vodu a sloužiti milovníkům sladkosti též zmrzlinou, neboli ice-creamem.

Drzost a smělost lupičů přehraje všechny meze a jest důkazem, že ne všechny loupeže, jež byly zde v poslední době páchany, mohou přičítati se na účet Pat Crowa, který jest dosud v bezpečnosti na kopečku. Nejmilejší snad loupež provedena byla v sobotu večer v Midland hotelu o 7:15. Jeden z hereců, účinkujících v jednom ze zdejších anglických divadel, když chtěl se ubírat ku představení, a vyšel ze své ložnice, uviděl, že stojí tvář tvář lupiči, a že hledí do ústí revolveru. Lupič nařídil mu, aby šel nazpět do své ložnice, kdež opět požádal jej, by rozsvítil, a pak stáhnul záclony, načež jej obral o \$10.50. porouchal pak elektrický zvonek, aby nemohl oloupený hotel alarmovat a pěkně se uklidil. Oloupený ovšem spůsobil ihned poplach, ale lupič mezitím zmizel. — Téhož večera spáchána byla jiná loupež a sice v lékárně John D. Conte na 31. a Farnam ul. Lupiči vešli asi o 10. hodině večer do vnitř, právě an lékárník chystal se obchod uzavřít, a přinutivše jej i klerka ku vydání veškeré hotovosti, celkem as \$35.00, zmizeli.

Sudí Sutton vydal ve čtvrtek rozkaz proti mayorovi Mooresovi, městskému pokladníku Henningsovi a členům rady městské, aby se zdrželi uvedení v platnost pověstné 28dolarové smlouvy na osvětlování ulic, uzavřené s omažskou plynárnou společností, která měla dne 1. ledna nabýti platnosti.

V sousedních městech Florence na severu a Benson na západě, do kterých dojíždí pouliční naše dráhy, zřízeny jsou nyní ústřední telefonické stanice, ve spojení s ústřední stanicí omažskou.

Ray Miller žalován jest na \$5,000 náhrady Henry Erdmanem a sice proto, že Erdman přejel byl dne 16. listopadu automobilem, v němžto seděl a který řídil Miller.

## The Crete Mills. Založeny roku 1869 Mlýny v Crete.

Mouku — Krmivo — Obilí — Elevátory.

CRETE MILLS A. CRETE MILLS B. ŠESTÁK ELEVÁTOR.

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

John Kozlik, v Crete,

velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky

za nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle veškeré opravy obuvi. Vedle salonu p. Marka.

....NÁRODNÍ

## Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

**Díl I.** Proslavy a deklamace vážné. Oddělení prvé obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovými, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry upravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

**Díl II.** má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

**Díl III.** jest besedník pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro děti mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělou. Je to nepostrádatelná pomůcka k pořadání dětských zábav a besídek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a úhledné vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

**NÁRODNÍ TISKÁRNA,**  
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

## KDO HRAJE —

pro ukrácení chvíle může si opatřiti **TAROKY**

buď německé a číslíci obyčejnými na trumfch, aneb vídeňské a číslíci římskými, podle přání. Obdrží je v zá.

vodu Národní Tiskárny, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb., za následující ceny, v kterýchž zahrnuta je i výloha zásilků:

Taroky s římskými číslíci:

Jedna hra 70 c., tři hry (½ tuctu) \$1.75, šest her (½ tuctu) \$3.00.

Taroky s obyčejnými, číti arabskými číslíci:

Jedna hra \$1.00, tři neboli čtvrt tuctu \$2.50, šest neboli půl tuctu \$4.50.

Taroky zasílají se pouze proti hotovému zaplacení a musí každý peníze hotově k objednavce přiložiti. Adresujte:

**NÁRODNÍ TISKÁRNA,**  
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.